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Анотація

Досліджено основні засади містобудівної діяльності, виходячи з нормативних документів, визначенно проблематику виникнення конфліктних ситуації між суб’єктами будівництва, запропоновано тенденцію спрощення робіт з забезпеченням державних і громацьких інтересів.
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Abstract
The basic principles of urban development activity are explored, based on normative documents, the problem of the emergence of conflict situations between the construction subjects is determined, and the tendency of simplifying work to ensure state and civil interests is proposed.
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Вступ 

На сьогоднішній день існують проблеми з утвердженням проектів, а також раціоналізація впровадження нових об’єктів у містах і населених пунктах. Спостерігається тенденція збільшення замороженого будівництва у багатьох містах, а також конфліктних ситуацій між населенням , державними органами влади і замовником.

Метою даної роботи є аналіз раціональності містобудівної діяльності і визначення проблемних факторів.

Результати дослідження

Основна мета містобудівної діяльності є планування і забудова міської території , визначення і раціональне взаємне розташування зон житлової та громадської забудови, виробничих, рекреаційних, природоохоронних, оздоровчих, історико-культурних та інших зон і об’єктів. 

Оперування  та організація лягає на державні органи влади, органів місцевого самоврядування, юридичних та фізичних осіб. Здебільшого інструментом державного регулювання планування територій є містобудівна документація, яка поділяється на документацію державного, регіонального та місцевого рівнів.
Важливим є питання – як уникнути соціальних конфліктів, що виникають з приводу містобудівних вирішень.  Згідно діючого законодавства України для врахування громадських інтересів виконавчі органи міських рад, в межах повноважень встановлюють процедури інформування територіальних громад, фізичних та юридичних осіб про планування територій.
В основі структури створення, перетворення, або реконструкції об’єктів лежать процеси слухань, на яких обговорюються майбутні проекти, створення відповідної документації і затвердження їх у відповідних інстанціях. Найчастіше проблеми виникають ще з громацьких слухань і з утвердженням проекту. Також питання виникають з регулюванням незаконної містобудівної діяльності.
З іноземного досвіду можна перейняти таку тенденцію, як розширену інформаційну діяльність серед громади за для швидкого вирішення необхідних умов будівництва, пошук альтернативних вирішень і спрощення структури розробки проекту. Слід організовувати структурний нагляд за усім процесом ведення проекту – від розробки і обговорень, до здачі в експлуатацію. Основною метою даних нововведень має стати раціональне використання часу і ресурсів з найвигіднішими вирішенями для забезпечення державних і громацьких інтересів.
Державні інтереси розглядають законність, обгрунтованість і цінність проекту в цілому. Громацькі інтереси обмежують у вимогах до функціональності, особливостей і естетичності. Замовник вимагає економічної привабливості. Основне завдання містобудівної діяльності – створення проектних рішень, які б задовольняли усі ці інтереси.
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Висновки

Визначено, що в першу чергу слід проаналізувати структуру процесу прийняття проеку будівництва і виявити причини утворення можливих протиріч між суб’єктами. Запропоновано основні положення змін даної структури і завдання містобудівної діяльності.
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